



五环短信

北京开幕式内幕“曝光”主线围绕汉唐盛世展开

据新华社电 记者昨天从北京奥运会开幕式某导演处获得的消息，开幕式的内客将贯穿中国上下五千年的悠久历史，充分展现中国传统文化的精髓，而整台开幕式的主线将围绕汉唐盛世展开。全部开幕式节目都将由总政、空政、海政以及东方歌舞团承担，每个单位都将承担两到三个演出任务，其中，节目大多以舞蹈剧为主，同时将会配合绚丽的色彩、华丽的乐章来描述中华历史以及中国的二次腾飞，目前可以确定的一个节目为“中华礼乐”。

据开幕式知情人士称，开幕式全部节目已经排练过数次，导演将会在这几十个节目中进行反复筛选，从而确定最终的开幕式节目。

周雅菲郑州破亚洲纪录 北京奥运有望冲击奖牌

据新华社电 两个月前，她还因为成绩不佳而哭鼻子，昨天，周雅菲终于露出了开心的笑容，她在女子100米蝶泳决赛中游出了57秒95的成绩，改写了由她本人保持的亚洲纪录和全国纪录！这个成绩是在郑州举行的全国青年游泳锦标赛上创造的，可在今年的世界排行榜上列第五。

其实，本次比赛是每半年举行的一次达标赛。由于参赛选手水平不一，本次比赛的计时系统为电动出发和人工计时的“半自动”计时系统。正常情况下，人工计时比电动计时耗时慢0秒3至0秒5左右。

作为北京奥运会前的最后一次国内比赛，周雅菲、朱颖文、齐晖、庞佳颖等国手都把郑州当成是奥运练兵的舞台。

残奥会压缩火炬接力线路 取消境外传递和境内四站

据新华社电 北京奥组委对北京残奥会火炬接力传递线路进行了压缩和调整，昨日公布了新的方案。北京奥组委相关负责人接受记者采访时表示，鉴于当前抗震救灾和灾后重建的繁重任务，经过慎重研究，对北京残奥会火炬接力方案进行调整，缩短距离、缩小规模、简化程序；取消残奥火炬的境外传递，同时取消残奥火炬在成都、重庆、乌鲁木齐、天津等4个城市的传递。

据悉，北京奥组委原计划在中国境内16个城市和加拿大温哥华、英国伦敦、俄罗斯索契和中国香港等4个境外城市进行火炬传递。

先当奥运会旗手后闻关 莎拉波娃温网双喜临门



本报讯 在昨晨结束的温布尔登网球公开赛女单首轮比赛中，刚刚当选俄罗斯奥运会代表团旗手的莎拉波娃轻松跻身第2轮。

在男单比赛中，轻松闯过首轮的纳达尔表示，希望他在第2轮比赛能够提前进行，因为作为足球迷，他想看西班牙队与俄罗斯队的欧锦赛半决赛。昨晨比赛的唯一冷门来自达维登科，这位来自俄罗斯的4号种子输给了德国的本·贝克尔，爆出了一大冷门。中国球员彭帅2:0成为继李娜和郑洁之后第3位进入女单第2轮比赛的中国球员。木木

运城和平遥：古城新貌洋溢奥运激情

本报讯 昨天下午4时35分，随着最后一棒火炬手、平遥县长王建忠高擎奥运“祥云”火炬抵达设在平遥古城迎薰门广场的终点并点燃圣火盆，北京奥运火炬在平遥的传递顺利落下帷幕。

北京奥运火炬是在结束了上午“关羽”故里运城的传递后，转场赶赴平遥的。下午3时整，火炬传递起跑仪式开始，在经过为汶川大

地震罹难同胞默哀后，首棒火炬手、山西师范大学体育学院教师、前女子摔跤世锦赛冠军王朝丽接过“祥云”火炬，并高擎火炬跑出起跑点，正式拉开了奥运火炬在平遥县传递的帷幕。104名火炬手参加了今天下午的火炬接力活动。

平遥的火炬接力在从县行政审批大楼起

跑点出发后，途经了古城外、古城墙，并最终于16时35分到达迎薰门广场，全程5.5公里。奥运火炬昨天下午登上了平遥古城墙，成就了目前整个传递过程中的唯一一次古城墙之旅，充分展现了平遥深邃的历史特色，将具有2700年历史的古城现于世。奥运火炬今日将在山西省省会太原进行传递。

李岩



今日主角

姚志刚
男，33岁
郑州旅游职业学院教师

姚志刚，33岁，郑州旅游职业学院酒店管理系教师。他不仅是一名出色的调酒师，而且是河南省知名酒水专家。今年7月底，他将作为一名火炬手，参与奥运圣火在河南的传递。

晚报记者牛志强文/图

他把火炬当传家宝

一名温文尔雅的调酒师

这个岗位，姚志刚靠的是爱好加努力，大抵还有一些特殊的天分吧。“从小就喜欢喝白开水，倒是很喜欢饮料啊红酒之类的。”姚志刚这样说。后来，姚志刚进入了中国旅游管理干部学院。中国旅游管理干部学院由国家旅游局直接领导，有着“旅游界的黄埔军校”之美誉，酒店管理、旅游管理等专业都是响当当的。从那里毕业后，姚志刚南下广东，曾先后在广州白天鹅宾馆、深圳新都酒店等知名酒店任职。在优异的工作平台上，姚志刚成长为一名出色的调酒师。

在南方闯荡几年后，身为郑州人的姚志刚选择了回到家乡。2002年，他走上了教师岗位，成为郑州旅游职业学院酒店管理系的一名教师。“以前是独享，现在是共享。而分享，是快乐的。”提到从酒店工作者到教师的转型，姚志刚如是说。当然，当上教师，姚志刚并没有一头钻进书本，他同时还是河南省不少酒店的顾问，在酒店管理和餐饮管理等方面贡献着自己的力量。调酒，他当然不会放下，河南省调酒大赛第一名就是对他业界工作能力的肯定。姚志刚还是河南省劳动技术能手及河南省五一劳动奖章的获得者。他不仅编著了多本专业书籍，更成为了一名深受学生喜爱的优秀教师。

在郑州旅游职业学院颇有些雅致的校园里见到姚志刚，“温文尔雅”这4个字很快就从脑海里跳出来，随之定格。然后，来到酒店管理系的调酒工作室，真是琳琅满目，放眼皆是美酒。吧台，高脚凳，姚志刚称之为学校的酒吧。他在那个酒吧里为人师表教书育人，也在那里搞些自己的研究。酒吧，就是他的舞台，是他的工作室。

走进酒店管理这个行业，走上优秀调酒师

自创奥运会五环鸡尾酒

欣赏美酒，品鉴美酒，然后再通过自己的头脑和双手弄一杯“红粉佳人”或者“生锈钉”出来，调酒师真是一个很容易让人联想到美好生活的职业。在日本的漫画里，有一个天才调酒师，他叫佐佐仓溜。顾客到了他的“伊甸园”酒吧，只要饮一杯就会完全倾心于其中。有时会唤起记忆，有时会治愈哀伤，有时会使沉寂的心重新燃起希望的火焰。想想，真是够奇妙的。

获得过河南省调酒大赛第一名的姚志刚也有自己的创意。受“谁点燃了我心中的圣火”这句口号的启发，姚志刚自创了一款鸡尾酒为奥运献礼。这款名为“圣火”的鸡尾酒，由黄蓝黑绿红五种颜色组成，象征着奥运五环，盛装在火炬型的长条杯中，可以点燃。在姚志刚的调酒工作室，他当场向记者展示了“圣火”。当火苗燃起，还真有些火炬的神韵。五种颜色，分外妖娆。

“很多朋友都等着和火炬合影”

能成为一名可口可乐奥运火炬手，对于从小就热爱体育运动的姚志刚来说，是惊喜，也是褒奖。当然，兴奋是在所难免的。“我的家人早就等待着到时候去为我助威呢。还有，我所在的郑州旅游职业学院也会组织教师和学生去为我加油呢。”提到7月底即将来到河南的火炬传递，姚志刚期待而神往。

在火炬传递结束之后，火炬手都将保有自己的那柄火炬。姚志刚表示：“能拥有属于自己的火炬，真是荣幸至极。不过，还是郑鹏和郑璇夫妇好，他们可有两把火炬呀。”郑鹏和郑璇是一对警察夫妻，河南省奥运火炬手中的一对夫妻选手。嘴上那样说，能拥有一把火炬也很难得了。“我的很多亲戚朋友早都在这里挂号了，在传递结束之后要和我的火炬合影。至于火炬嘛，我当然要好好珍藏，这可是我的传家宝。”

易建联京城深夜陪美女K歌 篮管中心称与奥运备战无关

本报讯 昨日，某周刊媒体爆出了中国男篮内线核心球员易建联深夜和影星施艳飞K歌的照片。根据最新爆出的消息，上个礼拜二，知情人士目睹易建联与施艳飞在北京某KTV唱歌喝酒，直到凌晨4点才离开。

知情人士透露的消息称，这已经不是易建联与施艳飞首次出现在这家KTV，就在10天前两人还光临过这里，当时喝了酒的易建联几乎在洗手间旁边就拥抱、亲吻施艳飞。这已经是他们半个月以来的第二次见面，KTV的一位工作人员向记者透露，上一次易建联似乎喝多了，正要去亲吻对方，但是女方发现周围人太多，就拒绝了。不过两人来去都是相拥而行，看上去依依不舍，关系非同一般。

刘闻雯与模特李亚红都是易建联篮球场外的绯闻女友，目前北京奥运会比赛在即，易建联的绯闻是否会对他的奥运备战产生影响，昨晚，一位篮管中心的负责人表示：“我不关心他在场下干了什么，只要他不影响奥运备战，能带给中国男篮胜利，我们不应该干涉一个普通球员的私人生活。”



姚明抵达北京会合中国男篮 尤家军正式进入奥运时间

本报讯 昨日17点40分，姚明乘坐国航CA986航班从旧金山飞回了北京。下机后的姚明身穿红色T恤，灰蓝色牛仔裤，由中方经纪人陆浩陪同走进贵宾大厅，随后乘坐汽车离开机场。国家队领队白喜林介绍，姚明回国后并不会直接到国家队报道，而是休息半天今日再与中国男篮正式会合，同日他将出席媒体见面会。

虽然经过了十几个小时的长途飞行，姚明显得非常有精神，走路已经没有任何问题了。姚明说：“我的脚伤已经恢复了80%，现在主要的问题不是健康问题，而是状态问题。”他接着说：“剩下那20%的伤势不是立刻能恢复，医生告诉我要大概一年的时间才能完全恢复。”

中国男篮在没有姚明的情况下，今年奥运会的热身赛已经取得了八连胜，谈到自己即将回到的集体姚明话语间显得非常兴奋，他说：“我想国家队应该像火箭一样取得22连胜。”他接着说：“医生告诉我7月份可以打集体对抗。奥运会我肯定能参加。”

本组撰文 林峰